贫困生打工挣钱买新衣惹非议

我感觉失去了我最看重的东西——自尊!而不得 不扮演着"叫花子"的角色!

作为贫困生,我们是不幸的,我们不仅需要物质 上的帮助,但更渴望像正常人一样活着! 我看的第一 本外国名著就是《简•爱》,我最爱简•爱的一句话: "我穷,我丑,但我和别人一样有着自尊!"

网上的一篇名为 《一个贫困大学生的呼声》帖 子,引起了记者的关注,因为作者是海南师范大学的 学生。由此记者在海南师范大学的校园找到了发帖的 崔灿(化名),还有和她同在该校就读的双胞胎姐姐崔 静(化名),姐妹俩来自河南南阳,在她们上初中和高 中之时,先后遭遇了丧父丧母之痛。

---【事件】-

打工买新衣 贫困生遭非议

记者在随后的采访中, 发现崔灿的口碑不好。

" 拉头发,买衣服,背时 髦的包,还换男朋友。"同班 同学小韦说崔灿根本不像一 个贫困生, 助学金分配给她 大家心理都不平衡。

不懂礼貌,不上进。 是很多老师对崔灿的评价。

在联系上崔灿的当天晚 上,她就找到记者。她说因为 有很多难以解释的误会,导致 同学和老师对她的非议,为了 证明这一点,她特地带来同宿 舍的女孩小王作证。

崔灿和姐姐同年参加高 考,并双双过线。收到录取通 知书后,她们收到乡亲们资 助的4000元钱,只够一个人 的费用,于是姐姐把机会先 让给了她, 自己边打工边学 习,在第二年考入了海南师

" 所有的困难我们姐妹 都经历过,但我们挺过来了。 但大学里周围同学和老师的 议论给了我巨大的压力,他 们让我失去了所有的自信, 我无所适从。"也许是憋得 太久, 在记者面前她的眼泪 止不住流了下来。

贫困生就该受歧视?

在泪水中, 小王讲述了 崔灿的大学生活。

大一的时候, 一名老师

请崔灿到家中吃饭。但吃完 饭后,她才发现自己其实是 来做家务的。后来,崔灿每个 月都会收到老师的邀请,吃 过饭之后,就是两三个小时 的家务。有一次老师请班上 的学生干部吃饭,也同时叫 上了她,可是吃过饭后,大家 都在和老师闲聊,只有崔灿 一人默默地洗碗,打扫卫生。 崔灿感觉自己受到了歧视。

贫困生不该穿新衣?

大二的时候,崔灿在餐 馆找了份每小时4元的临时 工,在领到108元工资的当 天,她用30元钱拉了头发, 20元买了件棉上衣,20元买 了件削价的牛仔裤,10元买 -双鞋子。

第二天,面貌一新的崔 灿走进教室, 在同学们的惊 讶声中,崔灿走到了自己的 座位上。

"贫困生,假装的!"

"真会耍手段,骗到助 学金后就来个大变样。

" 嘿! 她居然拉头发! 穷 得连饭都没有吃了还拉头

甚至还有同学质问她: 凭什么拿可口可乐助学金?!

老师严厉批评了她,说 她乱花钱,催促她赶快剪掉 头发。崔灿迫于压力,到理发 店把头发恢复了原状。



姐妹二人要互相支撑读完大学。于伟慧摄

【述说】

渴望像正常人一样拥有自尊

这件事过后,崔灿情绪 低落了很久,她在网上发了 《一个贫困大学生的呼声》 的帖子。崔灿在帖子中说: 自己每天11点拖着疲惫身 体回到宿舍,同学们从来看 不到,但她用" 夏士莲香 皂"总会被大肆宣扬。

崔灿说,"作为贫困生, 我们是不幸的,我们不仅需 要物质上的帮助,更渴望像 正常人一样活着! 我看的第 一本外国名著就是《 简· 爱》,我最爱简·爱的一句 话:'我穷,我丑,但我和别 人一样有着自尊! '"

崔灿的姐姐崔静说,虽 然她比妹妹晚来一年,但她 比妹妹幸运得多,妹妹的经 历告诉她如何避免流言蜚 语。崔静现在读大二,学费 除了学校减免一部分,剩下 的6000多元全部是靠奖学 金和勤工俭学交齐的。

至今,妹妹崔灿身上还 背着一万多元的学费欠款, 崔灿说:"我曾经20多次向 学校申请助学贷款,可是最 终没有批下来。"崔灿入学 时曾获得可口可乐助学金, 但从此之后,所有的助学金 都与她无缘,也正是因为那 次助学金,一直都在使崔灿 承受着来自各方面的压力。

"在我们最困难的时候, 我们都没有流泪,可是听到 妹妹的遭遇,我眼泪却止不 住地往下流。"姐姐一边抬头 望着天空,一边继续讲述: 父亲去世前,告诉我们世上 没有过不去的火焰山,这句 话我们一直都记在心里。

-【看法】-

贫困生也有享受生活的权利

崔灿的遭遇在网上和校 园引起了强烈反响,大家对 此表达了不一的看法。

一名叫"错位女生"的 网友说:希望你不要放弃自 己的梦想。不必太把别人的 流言放在心上。我们都是 人, 虽然你现在暂时贫困, 但也有享受生活的权利!

香草蓝山"发表评论 说:把自己打扮得漂漂亮亮, 也是对身边的人的尊重!

海南师范大学中文系杨

凯末曾是崔灿班上的团支 书,杨凯末说:"很多同学都 认为贫困生靠资助完成学 业,他们在生活上不应该有过多的要求。"杨凯末认为这 种苛求对贫困生们造成很大 的压力,他们渴望平等渴望 融入大学生活,很多人最终 像崔灿一样, 顶不住压力变 得脆弱和内向。

而另一名同学刘佳(化 名)则认为,贫困生既然占了 班上特困补助的名额,就得

规范自己的言行和穿着,"因 为你贫困,就决定着你暂时 不能像其他人一样, 穿时髦 的用高档的"。在学校助学贷 款和特困补助名额较少的情 况下,得到的人就意味着会 轻松很多。"你穿着时髦,肯 定会引起其他贫困生和同学 反感的"。刘佳认为,贫困生 高消费现象在大学中很普 遍,有很多人打着贫困生的 旗号骗取特困补助, 真正需 要的人却没有机会得到。

-【观点 】

关注心理贫困 更为重要

"对于贫困生的物质消 费,我们周围的人应该用一种 正确的关心的眼光去关注,去 关心,我们在关注大学生物质 贫困的同时,一定要关注其心 理的贫困",海南师范大学社 会学教授张旭新针对崔灿和 崔静的遭遇说。

张旭新说:"贫困生消费 障碍是一个普遍现象,在高校 许多贫困生都不能进行正常 的物质消费,即使有些消费是 生活必需品。这是造成贫困生 心理压力的一个重要原因,因 为我贫困,所以我不能像其他 人一样消费, 我要穿最简单 的,吃最便宜的,久而久之,许 多贫困生自卑自闭的心理相 应而生,很多人因为这样的经 济贫困,成为心理贫困、学业 贫困的'多困生'

武汉大学社会学博士朱 华杰长期关注和研究贫困生 群体,他认为"高校贫困生现 象"是家长揪心、学校担心和 学生忧心的突出问题,应该引 起学校和社会广泛关注。虽然 在众多的贫困学生中,绝大多 数都能够自强不息,刻苦上 进,但在校园里也存在着一定 数量的因经济贫困而导致 心理贫困"的"双困生"

他们为自己的贫困出身 而自卑、痛苦,他们对自己缺 乏信心。在人际交往中他们大 多自我封闭,不与同学交流, 不参加集体活动。甚至还有一 些同学为自己是贫困生而羞 耻,进而生怨,从怨恨父母、怨 恨家庭,发展到怨恨他人。这 种自卑、自闭心理淤积过久, 会引发严重的心理疾病。

朱华杰认为,学校在帮助 贫困生解决经济困难的同时, 更应该帮助贫困生树立正确 的人生观、价值观。知识的完 善和人格的健全,后者也许更 《海南日报》供稿



帕金森医学诊断明确是 多巴胺神经元受损, 多巴胺 递质分泌减少,降至正常水 平 1/5 时,便出现:手抖、身

告别帕金森手抖、身僵

僵、姿势异常、易跌倒等,患 者手抖像"点钞"、无法扣纽 扣,走路拖步,小碎步,身体 前倾。随病情发展加重,生活 不能自理,更别说做家务了! 家人护理也非常艰辛

86 届诺贝尔医学奖得 主李维用试验证明:神经可 以再生! 神经生长因子 (NGF) 是神经生长发育必

大推出最新脑科技成果:神 经节苷脂(GM)是NGF增 强剂,介导 NGF,数十倍增 强 NGF 活性,二者联合较单 一使用有质的飞跃。修复受 损多巴胺神经元, 使其重新 分泌多巴胺递质。服用 3-6 个月明显改善患者主观感觉 和客观检查,对帕金森使用 效果高达 92.5%(《 药学进 展》)。病友手抖身僵减轻并

消失, 手不再"点钞",能扣 纽扣,走路稳当轻松不需搀 扶,又能扫地、烧菜,做家务

专家强调: 帕金森早诊 断、早治疗完全有康复希望! 现免费提供20份《帕金森 病友指南》,详情拨打脑康 复热线:025-86592016 0512-67701586

"口服中西药"+"针灸"+"穴位注射" 专治多动、抽动症

诊著名儿童心理、神经内 践,研制出国内首创"

科专家、千年名医勋功章 结合"即"口服特效中西 的顽固型多动症、抽动 即可见效。 获得者赵伯阳主任(网上 药"+"针灸"+"穴位经 症、智力低下者有特殊疗 专线:025-

本兼治,特别对久治不愈

南京鼓楼中西专家门 可查) 经过多年临床实 络注射"综合治疗达到标 效。已在国内外治疗众多 患者,无副作用。 专线:025-52952582

名医专药解决静脉曲张、脉管炎、老烂腿重大突破

笔者获悉:出席第六届 国际血管外科学术研 讨会议的上海医科大学

血管病专家吴凤云教 授、朱主任携最新科研 成果到南京金陵康复医

院为静脉曲张、脉管 炎、老烂腿患者亲诊, 弥补了传统疗法治标不

专 线: 025-83343956

不透析 不换肾 治疗肾病、尿毒症

日前,南京中研医学研 究中心推出——由该中心 著名肾病专家马主任、田主 任联合中国中医研究院科 研专家经过数十年临床实 践经验,采用数十种纯天然 中药精心配制而成的肾元

系列药物,专业治疗慢性肾 炎所引起的水肿、腰痛、蛋 白尿、乏力,肾病综合症、尿 毒症取得突破疗效后,引起 医学界反响,国内众多肾 病、尿毒症患者纷纷致电 025-86655385 询问。五年 来使众多肾病、尿毒症患者 在这里得到彻底康复。打破 了目前运用透析、换肾所带 来疗程长、费用高、副作用 大、患者难以接受的弊端。

喜讯:本院将干7月6 日至31日特邀中国中医研 究院、全国著名肾病专家田 主任来宁亲诊,期间:免专 家挂号费,药费优惠 10%, 莫失良机。

地址:南京汉中门虎踞南 路 2号-9,可乘 13、21、23、 75、82路均到汉中商场下。

静脉曲张、脉管炎专用药问世

静脉曲张、脉管炎早期血 管突起,后逐渐出现下肢乏 力、痛痒、皮肤发黑、溃烂等变 症。精索静脉曲张久拖不治可 导致不育、性功能下降等。手 术、注射创伤大,副作用多,易

麦管灵"(国药准字 Z20028007) 是国家药监部门 批准的国内惟一专治静脉曲 张、脉管炎的国药。纯中药提 取,具有溶解血栓,清除血管

垃圾,消炎通脉等功效;独含 Rt 修复因子,能快速修复受损 静脉的内膜及瓣膜,恢复血管 壁弹性及瓣膜功能。

经北京协和等三甲医院临 床应用:"麦管灵"对静脉曲 张、脉管炎使用,有效率达 98.67%。一般患者一个治疗周 期(12盒)即可,中重症患者 二个周期就达到满意结果。

专家热线:025-52315369 省内各地指定药店有售。

性功能障碍心肾同治是根本

陵康复医院即日起至7月 20 日,特邀著名男性病专家 许教授会诊,采用性功能障 碍检测仪,辨明病症类型、病

原南京政治学院组建金 重程度, 益肾复阳心肾同治 专业治疗阳痿、早泄,不受年 龄限制,避免单一壮阳补肾 治疗的副作用与不足。

025-83341035

温胃润肠治胃肠病效果好

原南京政治学院组建金 陵康复医院(医保定点)无痛 不插管可视检测胃肠病变仅 收60元,肠检仅收98元,运 用我院专家组独家研制"温

胃润肠"系列组方治疗急慢/ 萎缩/浅表性胃炎,胃及十二 指肠溃疡、口臭、便秘、结肠 炎等胃肠病 1-2 疗程即可。 电话: 025-83464320

面瘫 面肌痉挛 三叉神经痛 名医名药专病特诊

楼中医院新5楼广济面神 经特诊中心于即日起特邀 上海、南京医科大学老专 家李教授、张主任携最新

南京模范中路 4 号鼓 科研成果及疗法为面瘫、 面肌痉挛、三叉神经痛亲 诊, 弥补了传统疗法治标 不治本的不足

专线: 025-83204236